

Preios de suscripción
Cáceres... 2 ptas. al mes.
Fuera... 7 id. trimestre
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
Redacción y Admón.
PORTAL LLANO, núm. 39
NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTIAGO FLOREANO GONZALEZ | Martes 24 de Febrero de 1925 | Director: NARCISO MADERAL VEQUERO | Núm. 2512

LA COLONIZACION EN LA PROVINCIA

CONFERENCIA DEL PRESIDENTE DE LA JUNTA CENTRAL, SR. VIZCONDE DE EZA

En el Ayuntamiento

A las siete en punto comenzó anoche en el Ayuntamiento el acto organizado por el Grupo de Amigos de la Colonización interior.

El salón de actos y los escafios, se encontraban ocupados por las autoridades, Amigos de la Colonización y representaciones de la provincia, además de numeroso público.

Ocupan la presidencia el vizconde de Eza y el gobernador civil señor García Crespo.

Habla don Germán García

El archivero de los Amigos de la Colonización, lee las numerosas adhesiones recibidas.

A continuación, dice que recoge la emoción sincera que se ofrece en los reunidos, para ofrecerla como un saludo respetuoso y cordial de bienvenida al vizconde de Eza y a los vocales de la Junta central de Colonización, señores Pereda, Flores y Gil Municio, que también están en el salón.

Muestra el profundo agradecimiento de Cáceres, por el alto hecho en su camino por el Vizconde de Eza, viniendo así a infundir ánimos a los Amigos de la colonización y darles saludables enseñanzas.

Dice que para presentar al Vizconde de Eza, basta simplemente con pronunciar su nombre.

Hace su apología, diciendo que, siendo de noble cuna, gozando de una posición espléndida, que podía asegurarle el disfrute de todos los placeres, ha tenido el temple de alma bastante para librarse de aquellas sugestiones, y ver el aspecto serio y verdadero de la vida, puesto que la vé como una responsabilidad y con esta noción, tomó la ruta del ideal del hombre, dejando el placer como fin de la vida.

Ha estudiado en los libros y en la práctica, especialmente la agricultura y las cuestiones sociales; su personalidad se ha realzado, destacándose y traspasando las fronteras.

Y lo que es más sugestivo; el vizconde de Eza posee una estructura espiritual que le somete a cumplir los deberes que le somete a cumplir los deberes que muchos eluden.

Y por eso, se somete voluntariamente a la universal ley del trabajo que obliga a todos.

Se refiere el señor García al Grupo de Amigos de la Colonización que nació en Cáceres ayer, que está ahora en organización. Y le ofrece como una

ayuda decidida, para lo que pueda servir a los pueblos y a la Junta Central de Colonización.

Porque Cáceres, su provincia —termina el señor García— ha demostrado al reunirse aquí y al enviar sus adhesiones, que palpita y tiene vida.

Palabras del gobernador

El señor García Crespo, empieza diciendo que como autoridad de la provincia, saluda al vizconde de Eza y se refiere a la obra de Colonización interior.

Dice que cuando ya colonizadas las tierras, vean los colonos que son mayores sus riquezas; que tienen sus necesidades cubiertas y que tienen un remanente que les servirá para proporcionarles alegrías; entonces pondrán su pensamiento en Dios y los pueblos tendrán por dovel el manto benéfico de la paz social.

Se dirige al vizconde de Eza y añade que para esta obra, cuenta con los espíritus recios de Extremadura, que han sabido elevar a Cáceres, como una de las primeras provincias en ahorro y previsión.

Ofrece su ayuda, por el arraigado convencimiento que tiene de que sólo el amor a los humildes y la paz del pueblo, es la única solución del problema social.

Habla el vizconde de Eza

En medio de una estruendosa ovación, se levanta el vizconde de Eza.

Sus primeras palabras son para aceptar las frases que se le han dirigido, no por referirse a él, sino como un símbolo que recoge y que representa una ofrenda para los que trabajan por la Patria.

Solo los estímulos y los alientos con los que obligan a uno a sentirse más arraigado y a trabajar por España. Estos alientos se deben al pueblo, que no son los directores, sino el país, el que educa y enseña y esto, que está palpitante en nuestra nación, hace ver que España

puede ser todo, menos un país muerto.

Hemos venido a Cáceres, no como una merced, o una ofrenda graciosa que os dispensamos, sino por elemental deber en quienes para trabajar, necesitan conocer la realidad.

La Junta Central de Colonización tiene materias y cimientos para hacer obra sólida y permanente, pero queremos documentarnos sobre los mismos terrenos que más tarde hemos de colonizar.

En nuestra visita a Monroy hemos visto grandes extensiones de terrenos improductivos. Suponemos lo que eso será como fuente de riqueza, el día que cada uno tenga su propiedad, por pequeña que sea. Se pone así de manifiesto la necesidad de colonizar, recogiendo los datos de la realidad.

Es urgente la obra que se nos ha encomendado y que vamos a acometer.

La teoría es la vida espiritual

Se me ha llamado en algunas ocasiones teoristas.

Teorizar, es vivir la vida del espíritu; quitarle el espíritu al hombre y os quedará la bestia.

Si ser algo aficionado a la doctrina es un reproche, bien venido sea ese reproche. Pero si se estima que para aprender, no hace falta estudiar doctrinas, diré que quien tal diga no podrá hacer cosa buena. Solo se aprende, contrastando las opiniones ajenas con las propias. Quien hace esto, no puede recibir el reproche de teorizante, sino de hombre diligente.

El problema de la tierra es universal

Se dice también que copiamos del extranjero y que la labor que se hace en España es trasto fidedigno de lo que se hace más allá de las fronteras.

Es verdad; también tomé cuenta de los datos del extranjero, por que los problemas planteados por la pobreza de la agricultura, y la crisis de población es un problema análogo en muchos países, y estos bus-

can urgentemente la solución para no llegar a la revolución.

Este problema es de carácter social

Se plantea, pues, el problema en todas partes. Y hay que trabajar para solucionarlo, pero sin entorpecer la marcha económica y jurídica de la nación, por que es ésta la única manera posible de hacer patria.

El problema de conseguir que el país produzca lo que debe producir, es un problema colectivo, social, no de un Estado o de un Gobierno, porque, precisamente, es una función de la sociedad misma.

El derecho de propiedad

Por el sentimiento innato de la propiedad, es cuando el hombre se reconoce verdaderamente ciudadano de un pueblo libre.

Por eso, ha de trabajarse, para realzar al propietario, pero a condición de que este cumpla con su deber sin que nadie le pida este cumplimiento, sin que nadie lo solicite y lo demande, para así, garantizar con su derecho el de los demás, (grandes agricultores).

El intento de comunismo en Italia

Hace el Vizconde de Eza un breve estudio del aspecto histórico de la cuestión que desarrolla; haciendo un parangón entre Italia y España, pueblos en los que hay gran afinidad de caracteres.

En Italia, después de la guerra, los obreros del campo quisieron prescindir del aspecto individual y colonizar la tierra en común. Este intento fracasó ruidosamente, porque aparta al hombre de la propiedad.

Las grandes crisis vienen, no por falta de capitales, sino de capacidades directoras.

El movimiento de Italia, se debió al éxito aparente obtenido por el acaparamiento de tierras en Rusia. Reyeron que apoderándose de las fincas los obreros habían resuelto el problema, convenciéndose pronto de su fracaso, reconociendo que era necesario emprender una verdadera obra de regeneración social.

Por eso, ahora, los pequeños colonos de Italia solo piden tres cosas: Agua, abonos y paz.

La teoría del pequeño ahorro

Se dice de Francia que es el dique de la revolución. ¿Por

qué? Por el gran número de propietarios nacidos del pequeño ahorro.

En el último balance del Banco de Francia, se ha puesto de relieve que los accionistas que poseen solamente de una a diez acciones, son los que tienen acaparados el Banco.

Esto se debe a que el pequeño ahorro es hoy intenso y ya no se guarda nada como antes en pucheros y arcones, si nó que el pequeño ahorro circula y se lanza al negocio.

La ruina de Rusia y el régimen bolchevique

Habla de la revolución rusa, haciendo un rápido estudio del régimen bolchevique.

Este régimen está hoy a punto de perecer a manos de los campesinos, porque estos ven palpablemente que el régimen comunista no les dá propiedad, sinó que, la niega, negándoles también la libertad individual, cuando propiedad y libertad, son los dos elementos que el campesino necesita para desenvolverse.

El peligro del comunismo hay que evitarlo, porque la tierra es una y por tanto, aquel peligro es adaptable en todas partes.

Por el régimen del comunismo se ha obtenido el encarecimiento del trigo en todo el mundo; pues se ha dado el caso de que, Rusia, nación exportadora, se ha convertido en importadora, porque necesita los trigos que ha dejado de producir para no morir de hambre.

El régimen de pequeña propiedad

El régimen de la pequeña propiedad será el cemento moderno que servirá de base a un país; hay que evolucionar en el sentido de que cada uno ten-

La Sastrería Moderna

Instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 10 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.

Los precios los hay para todos. Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; ídem Principes de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Asuntos judiciales y administrativos.—Certificados de últimas voluntades y de penales.—Licencias de caza y pesca.—Pasaportes para el Extranjero.—Cuotas Militares.—Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y Oficinas Públicas.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Taller de Mármoles de todas clases
Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

ga lo que necesite, sin romper nada que sea arteria vital para la nación.

Vamos a operar en un cuerpo vivo y si al operar se toca con el bisturí una arteria, se dará al traste con el organismo que se quiere operar.

El problema en España

En España, el principal obstáculo para resolver el problema, es la falta de estudios.

Lee un trozo de la crítica que en el diario inglés The Times hace un cronista referente a nuestra nación, en la que se afirma que una de las causas del decaimiento de la agricultura, es la poca difusión de las enseñanzas técnicas y la falta de medios económicos.

Otro defecto de España es que no se considera agricultor quien no cosecha cereales, utilizando para esto todos los terrenos, incluso los que no son apropiados.

En la Junta de Colonización interior, rige la idea matriz de que es indispensable que las Colonias sean modelo y por tanto, que produzcan, obteniendo los colonos lo necesario para vivir.

Hace un estudio de la Colonia de la Algaida, que no es el modelo que tomará la Junta, por sus condiciones especiales.

Hambre de tierra

En todas partes nos han visitado comisiones de pueblos, de obreros del campo. Su petición es siempre la misma; son latidos de opinión que hay que recoger; todos tienen «hambre de tierra»; hay que dársela pero sobre la base de orden, ley y armonía social.

Lo que Cáceres pide y demanda, lo conoce la Junta por el folleto que don León Leal publicó, imprimiendo la conferencia que en el Ateneo de Madrid dijo. Cuando la Junta Central estudie los problemas de Cáceres, sobre la mesa estará el citado folleto, estudio admirable, para la ilustración de todos.

Hace referencias el vizconde de Eza a la labor de un ingeniero que dirige un organismo oficialmente y cuyo nombre no dice.

Toda la labor se hará con calma, porque se trata de hacer cambios y patria, no una revolución.

Empecemos la colonización por nosotros mismos, para luego colonizar a los demás.

Canto a Cáceres

Cáceres tiene su historia; relata el paseo que dió por la parte antigua de la ciudad, diciéndose después de admirarla: Un pueblo que fué esto, ¿cómo no ha de cumplir con sus deberes?

Se ofrece a cuanto sea beneficio para Cáceres, especialmente en comunicaciones y mejoras de carácter general, rogando que se acuda a él, para entablar una relación de inter-

cambio, que es la manera de intensificar la amistad.

En párrafos bellísimos, dice que presencié en Checoslovaquia una puesta de sol, sin igual por su belleza.

«Hoy he visto algo más; he visto una puesta de sol en Cáceres, destacándose en el cielo las aristas y agujas de los torreones y campanarios. Esta puesta de sol, ha tenido para mí más bellezas que la otra; porque además de bella, era en España, era en mi patria. La otra fué en el extranjero...

Los aplausos ahogan las últimas palabras del vizconde de Eza. La ovación dura largo rato.

Terminado el acto, los asistentes desfilaron ante el vizconde de Eza, para ofrecerle sus respetos y admiración.

Las adhesiones

Telegramas que recibió en Cáceres el señor Vizconde de Eza:

Sindicato agrícola de Torrejuncillo; adheridos grupo colonización de Torrejuncillo; sociedad de labradores de Almoharín; maestro nacional de Almoharín; alcalde de Moraleja; Augusto Pérez Flores, de Montánchez; diputado provincial, don Miguel Nogales, de Montánchez; Antonio Fernández, de Moraleja; propietarios ganaderos, vinicultores e industriales de Ceclavin; pequeños labradores de Ceclavin; Manuel Merino, de Almoharín; José Madruga, médico de Montánchez; párroco y clero de Almoharín; Antonio Flores, de Montánchez; presidente sindicato agrícola de Montánchez; Masides, de Aldeanueva del Camino; Cámara de comercio de Plasencia; Donoso Cortés, de Don Benito; Francisco Boza, de Jerez de los Caballeros; Ayuntamiento de Navalmoral de la Mata, y Ayuntamiento de Aldeanueva del Camino.

Tomás y José Yuste, de Navalmoral de la Mata; Isidro Solís, de Madroñera; Casto Villena, perito agrónomo, de Almoharín; Juan Gómez, de Salorino; Luis Blázquez, registrador de la Propiedad, de Navalmoral de la Mata; Julián García, banquero de Madroñera; grupo de trabajadores, de Almoharín.

Manuel Castelao, de Salorino; Ruperto Martín Lorenzo, farmacéutico, de Navalmoral de la Mata; Manuel Revilla Gastán, de Plasencia; Francisco Carrasco, por la Asociación magisterio, de Trujillo-Logrosán; Martínez Cabezas, diputado provincial, de Valencia de Alcántara; José Chimenea, maestro nacional, de Montánchez; Celestino Anega, de Salorino.

Marciano Curiel, maestro nacional de Madroñera; Sociedad Pantano, de Aldeanueva del Camino; Pedro Sánchez Ocaña, de Plasencia; Rosado Munilla, subdelegado Farmacia y presidente Cruz Roja, de Plasencia; Ayuntamiento de Salorino; Sindicato agrícola San Ildefonso, de Salo-

rino; Agustín Giménez, de Almoharín; alcalde de Almoharín; Amador Díaz, médico de Montánchez.

Ayuntamiento de Arroyo del Puerco; Plá, en nombre del comercio de Valencia de Alcántara; Faustino Monforte, de Zarza de Granadilla; Vicente Gallardo, de Salorino; Domingo Regidor, de Baños de Montemayor; secretario del Ayuntamiento de Almoharín; José María Yuste, de Madroñera; Valentín, Andrés y Vidal Marcos, de Navalmoral de la Mata; Ricardo Naranjo, representación clase sanitaria, de Almoharín.

Segundo Sánchez, de Navalmoral de la Mata; Adela Revilla, maestra nacional, de Baños de Montemayor; Genaro Teomiro, presidente de la Junta del partido de médico, de Valencia de Alcántara; Sindicato agrícola liga cosecheros de pimiento, de Aldeanueva del Camino; director del Colegio de la Encarnación, de Valencia de Alcántara; Augusto Fernández, T., de Madroñera; grupo de Amigos de la Colonización, de Torrejuncillo; Rafael Rodríguez, Urbano Casas, Modesto y Delfín Marcos, de Navalmoral de la Mata; alcalde, de Baños; sociedad de San José, alcalde y Amigos de la Colonización, de Valencia de Alcántara, Francisco Ramos y Antonio García, de Navalmoral de la Mata.

Un banquete

Organizado por el Grupo de Amigos de la Colonización, en el Círculo de La Concordia, se ofreció un banquete al vizconde de Eza.

Tuvo lugar a las diez de la noche, no pronunciándose brindis y amenizándolo la banda de música del Municipio.

El menú servido por la casa Montalbán fué el siguiente:

Consommé, Ternera Pericot, Merluza Muselina, Espárragos dos Salsas, Capón Asado, Ensalada Mimosa, Helado, Crema «Santa Catalina», Budín al Marrasquino, dulces y frutas, café, habanos y licores, vinos: López Heredia, Cepa Hablis y Moet Chandón.

Tomaron parte en el banquete los señores siguientes:

A la derecha del vizconde de Eza, se sentó el general Rodríguez-Arias, y a la izquierda, el gobernador civil, señor García Crespo.

Indistintamente se sentaron los señores Pereda, Gil Municipio, Flores, conde de Rodezno, Durán (don Florencio), Gabriel Sánchez, Alegre, Sen, Bueso, García (don Germán), Montenegro, Pérez Flores, Muñoz (don Juan y don Joaquín), Alonso Salvadores, Dalmau, Latorre, Salgado, Leal Ramos, Grande Baudesson (don Luis), Iglesias (don Dionisio), por «Extremadura»; Mendoza, por «El Noticiero»; Sánchez de la Rosa, Sánchez Torres, De Vega, Martín Fernández, conde de la Camorra, Peralta, Zaldívar, Muñoz Torres, Berjano y nuestro director señor Maderal.

El banquete terminó después de las doce, acompañando todos los comensales al señor vizconde de Eza hasta el Hotel.

En Monroy

Por la tarde salió ayer para Monroy el señor Vizconde de

Mercado semanal

EN CACERES

de toda clase de GANADOS y frutos del país

TODOS LOS JUEVES

INAUGURADO EL 1.º DE ENERO DE 1925

Eza con la Comisión de la Junta Central de Colonización.

Les acompañaron el gobernador civil señor García Crespo, el presidente de la Diputación señor López Montenegro, el diputado provincial don Florencio Breña, el ingeniero director de la Colonia Agrícola de Cañamero, señor Sánchez Torres y el inspector provincial del Trabajo don León Leal.

Tres kilómetros antes de llegar a Monroy, esperaban a los expedicionarios el alcalde y los obreros colonos.

El vizconde de Eza descendió del automóvil saludando a todos, disponiéndose a seguir a pie hasta el pueblo, cosa de la que hubo desistir por la distancia y la premura de tiempo.

En su vista el vizconde dispuso que montaran en los automóviles todo el mayor número posible de obreros que habían ido a recibirles, acogidos con vivas muestras de simpatías, la afabilidad del vizconde.

Antes de entrar en el pueblo, marcharon a visitar los terrenos donde ha de instalarse la Colonia, quedando muy complacidos de la visita.

Después marcharon al Ayuntamiento, donde el vizconde escuchó las aspiraciones de los colonos, que le expusieron la diferencia de precio del arbolado que querían los propietarios.

Seguidamente se puso al habla con dichos propietarios, interviniendo también en las gestiones de venta muy eficazmente el gobernador señor García Crespo y el presidente de la Diputación.

Los propietarios pedían por el arbolado 14.400 pesetas, accediendo a venderlo, según una fórmula del vizconde, en 10.000 pesetas.

Aceptada la fórmula por los propietarios, el vizconde la comunicó al pueblo en masa desde un balcón del Ayuntamiento, siendo acogida con frenéticos vivas y aclamaciones.

En el casino fueron obsequiados los visitantes con pastas y licores.

El gobernador a su vez obsequió a los colonos, siendo ovacionado.

A las siete de la tarde emprendieron el regreso a Cáceres, muy gratamente impresionados de su visita al pueblo de Monroy.

Visita de Comisiones

Ayer visitaron al señor vizconde de Eza las siguientes Comisiones de pueblos de esta provincia:

Una del Sindicato Católico Agrícola de Navalmoral de la Mata, para exponerle la conveniencia de la fundación de una Colonia Agrícola que había de afectar a Navalmoral, Talayuela y otros pueblos de aquel partido.

Otra de Aliseda, presidida por el alcalde don Cipriano Galo, que entregó al vizconde un

razonado estudio sobre el régimen y concepto de la propiedad en aquel término.

Otras de Arroyo del Puerco, Torrejón el Rubio, Madroñera, Botija y Torremocha.

Esta última presentó una instancia sobre colonización.

De Trujillo visitaron al vizconde el alcalde don José Núñez, don Juan Antonio Pérez Aloe y don Enrique Cortés.

Un informe

El informe a que aludió en su conferencia el vizconde de Eza y que tanto encomió, fué entregado por el Grupo de Amigos de la Colonización y se debe al prestigioso ingeniero jefe del Catastro de esta provincia don Nicolás María Dalmau, quien con dicho motivo ha recibido numerosas felicitaciones, a las que con sumo gusto unimos la nuestra.

A Cañamero

Con el ingeniero director de la Granja Agrícola de Cañamero, señor Sánchez Torres, esta mañana salieron para aquel pueblo el vizconde de Eza y sus acompañantes, donde realizarán la visita que llevaron a cabo en Monroy, partiendo desde allí para Guadalupe, con objeto de visitar el Monasterio, regresando desde este punto a la Corte.

Lo del ferrocarril

Independiente de las manifestaciones que hizo en su brillante conferencia respecto al concurso que personalmente ha de prestar el vizconde de Eza en Madrid a todo lo que pueda afectar a Cáceres, sabemos que hablando con algunos señores de los que forman parte de la Comisión que ha de ir a la Corte para gestionar la variación del trazado del ferrocarril de Madrid a Portugal, pasando por Cáceres, el vizconde de Eza se sumará a ella «como un cacereño más» — estas fueron sus palabras—para lograr una mejora tan beneficiosa para los intereses de esta localidad.

El vizconde de Eza satisfecho

El ilustre ex ministro que ha sabido dar una nota tan patriótica aceptando el puesto que se le ha conferido por el Directorio, desde el que desarrolla una labor de constante estudio, sin limitaciones ni reservas, porque sabe que es útil y presta un señalado servicio al país, marcha satisfechísimo de Cáceres, habiendo podido apreciar la acogida afectuosa que se le ha dispensado por la provincia entera.

Mortuorias

Se admiten para todas las plazas hasta las cinco de la tarde

Una panacea ASFIXIANTE Y CURATIVOS

Los gases que mataban en la guerra, curan y preservan en la paz, de catarros, gripe y otros males del invierno

En Washington, el presidente Coolidge y sus relaciones viven indemnes de toda indisposición de esas que principalmente el invierno proporciona: constipados, catarros, gripe. Es un paradójico beneficio que deben a la guerra.

Los servicios de sanidad del ejército americano habían observado durante las hostilidades que las olas de gases asfixiantes inmunizaban a los combatientes contra todos esos males más o menos efímeros: constipados, bronquitis, influencias, a lo menos, cuando las nubes eran de gases clorados.

¿No sería la panacea ese cloro que esteriliza el agua?

Llegada la paz, médicos de mar y tierra se pusieron inmediatamente a investigar cuál era el límite de tolerancia del organismo para el cloro. Y tan pronto como hubieron comprobado que la dosis de dos centésimos

de miligramo por litro de aire era perfectamente soportable, imaginaron encerrar a los pacientes en cámaras cloradas, cuya atmósfera, tenuemente perfumada con agua de Javel, no provoca sino muy indulgente picor de ojos.

El resultado fué superior a todas las esperanzas. En tres o cuatro horas de tratamiento, de cuatro mil pacientes sometidos a este tratamiento en los hospitales, el ochenta por ciento quedaron curados inmediatamente, o maravillosamente aliviados. Igual efecto se ha visto que produce el nuevo remedio en los caballos.

Esta noticia colmará de satisfacción a todos los catarrosos del mundo, y peor para aquellos doctores pesimistas que desecharon el cloro sutil como incapaz, en condiciones análogas, de preservar a la humanidad contra los estragos de la pulmonía y de la tuberculosis.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono número, 389

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

Las tragedias del mar Veintitrés marinos recogidos por un vapor francés

Bordeaux.—El vapor francés «El Cantara» que ha llegado a este puerto procedente del Havre, ha desembarcado veintitrés marineros de diferentes nacionalidades, los cuales componían la tripulación del vapor belga «Arator».

Debido a haberse abierto una vía de agua en dicho barco belga, cuando se dirigía a Italia desde Rotterdam, la tripulación hubo de abandonar el vapor el día diecisiete del corriente, lanzándose al mar en pequeñas canoas, con las que han permanecido en el agua durante cuatro días.

«El Cantara» ha encontrado a los naufragos del «Arator» a 49° 12 de latitud norte y 3° 47 de latitud oeste. (Nacional.)

LEA La Montaña

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La acreditada Agencia de Automóviles de alquiler de SEGUNDO PEREZ

participa al público en general que desde el día 15 del actual todos los servicios se harán en coches nuevos, de la acreditada marca OVERLAND.

Precios convencionales
Teléfono 284. — CACERES

La cuenta de un judío El que roba a un ladrón... lo ponen en la calle

Londres.—En la Jefatura de Policía se ha presentado una curiosa denuncia contra Isaac Framell, anticuario, que se dedicaba a la compra de alhajas procedentes de robo.

En casa de Isaac se presentó el otro día un sujeto para vender un collar de perlas de gran valor. Isaac consiguió saber que el vendedor era un profesional del robo, y amparándose en su descubrimiento intentó comprar la alhaja por un precio ínfimo, a lo que el vendedor negóse, naturalmente.

Entonces Isaac le amenazó con denunciarle a la policía, si no le vendía el collar en cincuenta libras. Ante la amenaza el ladrón accedió, pero inmediatamente después de salir de su casa encaminóse a la Jefatura y puso una denuncia contra Isaac por comprar alhajas procedentes del robo.

El denunciante, que también ha sido detenido, ha manifestado que prefiere la cárcel a dejarse engañar por un judío que aún es más ladrón que él.

Pero lo triste no es esto, sino que el ventajoso comprador de alhajas ha sido puesto en libertad, mientras que contra el ladrón incauto se ha dictado auto de procesamiento. (Nacional.)

Academia Postal

Próximas convocatorias.—Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Barrella.
Oficial de Correos.
San José, 13. CACERES

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

AUTOMOVILES

Cadillac, Buick, Oakland, Oldsmobile, La Buire, Chevrolet y Citroen

Representante en la provincia de Cáceres

LUCIANO CORTES.-Trujillo

Unico agente de venta en la capital

ANDRES TORNOS

Ingeniero. — CACERES

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Certamen escolar I. GIRAUD

Tribunal de exámenes

Los niños y niñas que han pretendido tomar parte en dicho Certamen, excluyendo a los del grupo tercero, o sean a los de seis a ocho años, se servirán concurrir a la Escuela Normal de Maestras el día 25 del corriente, a las diez horas, con objeto de verificar los ejercicios escritos que el Tribunal acuerde, para lo cual deben ir provistos de papel, pluma, falsillas, estuche de dibujo y lápices de color.

Las pruebas orales para los solicitantes de los tres grupos comenzarán en el mismo sitio y días a las quince horas.

Los que aún no hayan presentado trabajos y deseen tomar parte en dicho Certamen lo verificarán dentro de todo el día de hoy 24.

Gramófonos



A PLAZAS

Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impresionado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Fleta, Schippa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya. Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas, Exit enorme de La Bejarana. Gujas «Fort», para seis veces.

VENTA EN LA

Relojería EL CRONOMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES

Teléfono, 20

Elpidio Salís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES

— DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25

Cáceres

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca “El León.”

Bautista Abad Llopis

Duelo en la Corte Esta mañana ha fallecido el marqués de la Torrecilla

Toda la familia real acude a la casa del finado, con los generales del Directorio y los jefes palatinos

(POR TELÉFONO)

Madrid 24 (4'05 t.)—A las siete de la mañana de hoy, y rodeado de sus familiares ha fallecido el mayordomo mayor y jefe superior de Palacio, marqués de la Torrecilla.

Desde hace algún tiempo venía padeciendo del corazón, a pesar de lo cual no dejó de cumplir con los deberes que le imponían sus cargos.

Hace unos días tuvo que guardar cama, con un fuerte ataque de gripe.

El último acto oficial a que asistió el marqués de la Torrecilla, fué al baile de gala que el día veinte se celebró en el Palacio Real, del que ya salió resentido.

Esta noche se agravó la enfermedad que padecía.

A las dos de la madrugada se le administraron los Santos Sacramentos.

Poco después, el enfermo se postró de rodillas en el lecho.

Los reyes, a quienes se les comunicó la gravedad del marqués de la Torrecilla, enviaron al marqués de Benadía.

Poco después llegaron los hermanos del enfermo y su sobrino, el duque de Santo Mauro.

Rodeado de éstos, falleció el marqués de la Torrecilla cristianamente.

Inmediatamente se pasó aviso al Palacio Real.

En la casa mortuoria

En las primeras horas de la mañana de hoy, acudieron a la casa del finado los reyes don Alfonso y doña Victoria, que contemplaron durante unos momentos el cadáver.

No oyeron misa, porque aún no había terminado la instalación de la capilla ardiente, que se estaba colocando en la biblioteca.

Esta tarde han estado en la casa mortuoria la reina doña Cristina, la infanta doña Isabel, el marqués de Estella, los generales del Directorio y varios generales y jefes palatinos, entre ellos los señores Zabalza y don Emilio de Torres.

También estuvo unos momentos el conde de Vallellano, para dar el pésame a la familia en nombre del Ayun-

tamiento, pues el finado era concejal.

Otros detalles

Mañana, a las tres de la tarde tendrá lugar el entierro.

Se ha teleografiado la triste noticia a la duquesa de San Pedro de Galatino, hermana del finado, que se encuentra en Granada.

Anoche celebraron con sulta el médico de cabecera señor Uzqueta y los doctores Huertas y Codina, obteniendo la impresión de que el caso era desesperado.

En virtud de disposición testamentaria, no velarán al cadáver los zaguantes de alabarderos, cuyos honores correspondían al marqués de la Torrecilla por sus altos cargos palatinos.—*Mencheta.*

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220
- CACERES -

Muertes y entierros

(POR TELÉFONO)

Fallecimiento de una actriz

Madrid, 24 (4'05 t.)—Esta madrugada ha fallecido en la Corte la tiple del teatro del Cisne, Mercedes Sanz.

Dos entierros

Se han verificado esta mañana los entierros del periodista señor Guillén Sol y del ex diputado a Cortes señor Soler, concurriendo gran número de amigos de los finados.—*Mencheta.*

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

El batallón en armas

Marchando con permiso e teniente coronel señor Gutierrez Alegre, se ha hecho cargo del mando del batallón en armas, el capitán don Isidro Navarro, a quien por ordenanza corresponde.

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Pablo Gago.
Guardia, alférez don Francisco Peña.
Imaginería, teniente don José Ledo.
Vigilancia, alférez don Florentino Garde.

Una alocución del general Rodríguez-Arias

En una orden especial del regimiento de Infantería, Segovia número 75, el general don Nicolás Rodríguez-Arias, publica hoy la siguiente alocución:

«Señores jefes y oficiales, clases y soldados:

Durante los dos años y medio que he tenido el honor de ser vuestro Coronel, habéis demostrado en todo momento vuestro amor a la Patria y a las Instituciones y vuestro levantado espíritu militar, rindiendo así un fervoroso culto a la disciplina y subordinación, facilitándome el mando con vuestra valiosa cooperación.

Dadas las virtudes militares que poseéis, tengo la firme convicción de que la historia brillante que lleva el Regimiento no desmerecerá por críticas y dificultades que sean las circunstancias que le depare el destino y evidenciarán en toda ocasión, que no en vano forma parte de la gloriosa Infantería Española, recomendando a todos fe y ardimiento en el cumplimiento de vuestros deberes, no desmayéis jamás sean cuales fueren las veleidades de la fortuna, en esta obligación primordial, que constituye el nervio de todo Ejército.

Que la Virgen Santísima de la Montaña, dé suerte a nuestros queridos hermanos del Batallón expedicionario y en el día triste para mí de teneros que abandonar, os dirijo un afectuoso saludo con un fuerte abrazo de despedida y todos, desde el teniente coronel más antiguo, al más moderno soldado, contad siempre con la amistad inquebrantable del que convivió con vosotros, invitándoos a la vez, para que desde lo más íntimo de vuestra alma deis conmigo un viva a España, al Rey, al Ejército y al pueblo de Cáceres».

Noticias de Marruecos

El paradero del Raisuni y la situación de Abd-el-Krim

(POR TELÉFONO)

Noticias oficiales

Madrid 24, (4'10 t.)—El parte oficial facilitado hoy, no acusa novedad alguna en las zonas del protectorado.

Comunican de Tetuán que se han reforzado los puestos de las proximidades de Río Martín y del aerodromo de la misma posición.

El general Cavanna visitó varios puestos de los que ocupa su columna, encontrando bien atendidos los servicios.

En el campo moro

Se tiene noticias del campo moro, por las cuales se sabe que la harca de El Bocali ha hecho presión sobre el campo de aviación de Río Martín, ayudados por los cabileños de Anyera.

Las fuerzas que guarnecen el puesto de Río Negro, tuvieron que hacer fuego contra un grupo de enemigos que intentaba rebasar la línea internacional.

El Raisuni y Abd-el-Krim

Se han recibido confidencias de que Abd-el-Krim se encuentra en Tazarut, no atreviéndose a ir a Xauen por el temor de ser mal recibido, dada la influencia de que goza el Raisuni en aquella ciudad.

La familia de éste se encuentra prisionera y vigilada estrechísimamente en Taguesut, en la casa del antiguo caid Bensaid, gran amigo de España y que hace poco tiempo fué condecorado con la medalla del Mérito militar.

Bensaid fué destituido por el Raisuni, ocupando su cargo el Hartiti, que ahora también se encuentra prisionero.

El cherif Raisuni está recluido en la Torreta, cerca del Peñón de la Gomera, siendo la casa que ocupa la mejor de todos los contornos.

El convoy de los rebeldes

Se sabe que para lograr los rebeldes conducir sus convoyes a través de la zona internacional, los dividen en tres partes para pasarlos por otros tantos sitios distintos, con cuyo procedimiento, por lo visto no les es difícil lograr sus propósitos.

Estas expediciones llevan una fuerza de protección cuyas guardias cobran cinco pesetas por cada acémila que

custodian y entregan en el punto de su destino.

Actúa la aviación

En el zoco el Jemis de Anyera tuvo que actuar ayer la aviación con fuego de ametralladoras, para dispersar una concentración enemiga.

Los aviadores tuvieron que bombardear también a un grupo rebelde que al parecer se hallaba deliberando.—*Mencheta.*

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS)

cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen reumático o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21, 3.º.

DESDE LONDRES

El rey Jorge, está muy mejorado

(POR TELÉFONO)

Madrid 24, (4'05 t.)—Comunican de Londres que los médicos de Palacio, en vista de la notable mejoría experimentada por el rey Jorge, han acordado no facilitar más partes oficiales sobre el curso de la enfermedad.

En los círculos aristocráticos londinenses, la noticia ha sido acogida con jubilo.—*Mencheta.*

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infecciones. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

NOTAS AGRICOLAS

El feminismo rural en el Canadá

Las Asociaciones feministas existen desde 1897 en los campos del Canadá y su influencia en la vida de familia y en los progresos agrícolas es de tanta eficacia como provecho.

Adiestradas las mujeres en todos los menesteres del hogar, el marido y los hijos no buscan fuera de la familia atenciones, cuidados y modestas satisfacciones que con la edición del más sincero cariño se les prodigan en la hacienda que trabajan, y les da rendimientos holgados para cubrir el presupuesto de familia.

Los Círculos feministas no son sitios donde la mujer pierde el tiempo cultivando la coquetería y dando al olvido las disciplinas de familia, antes por el contrario estas Asociaciones tienen como finalidad el preparar a la mujer para ser una esposa modelo y una madre ejemplar.

Las lecciones sobre economía doméstica, higiene, vestidos, cocina y trato y cuidado de los niños, se confían a señoras que se han especializado en alguno de estos ramos de los quehaceres domésticos.

La barrera más fuerte que puede ponerse a la emigración de los campos, es la formación de la familia campesina con arreglo a normas de moralidad y cultura domésticas.

Los Círculos feministas del Canadá son la obra de regeneración social que más interesa trasplantar a nuestros campos.

Imposible que en el ánimo de personas que viven unidas por fuertes vínculos de afectos, y tiene con los productos del suelo rentas sobradas para atender las necesidades de familia, hagan presiones las propagandas disolventes del comunismo.

Los gobiernos provinciales han fomentado estos Círculos, dándoles ayuda económica y facilitando personal idóneo que los dirija.

Las mujeres pueden ingresar desde los 16 años, y por lo menos ha de tener cada Círculo ocho asociadas.

Existe un Comité de propagandistas que da conferencias en todos los Círculos. Se observa en estos que todas las clases sociales tienen representación.

Hay en los Círculos salas para enfermas, y bibliotecas.

La venta cooperativa de libros y objetos necesarios a la familia, está muy bien organizada.

Para los emigrantes son los Círculos feministas del Canadá una verdadera providencia, pues en ellos se les da auxilios y orientaciones para que puedan vencer las primeras dificultades con que luchan todo el que llega a país desconocido con la pretensión de crear elementos de vida y ahorros.

RIVAS MORENO.

Nuestros poetas

Flores exóticas

Febrero cuarto menguante,
locuras, fiebre carnal,
mes voluble, Carnaval,
absurdo y extravagante.

Antifaces, Colombinas,
disfrazadas de Cocottes,
confetis y serpentinas
y enamorados Pierrottes.

Un grotesco mamarracho,
ante un coro de pintadas
damiselas fracasadas,
da piruetas de borracho.

Es Pierrot, ¡pobre payasol
que pretende con el vino
desvanecer el fracaso
de su sueño peregrino...

Con distintas intenciones
Colombina y Arlequín,
en dorado palanquín
van en busca de emociones

Champaña, amores, locura,
gritos de placer henchidos,
labios rojos y encendidos
resiros de rara hermosura.

Todo invita a los placeres:
Un extraño embrujamiento,
pone risas de contento
y deseo en las mujeres.

Arlequín te ofrece oro,
y derrochas el dinero
—que te entrega el usurero—
además de tu tesoro...

¡Tu juventud!, poco a poco
disipas en estos días
de alucinantes orgías,
sin sentirlo... ¡pobre loco!

Y cuando llegue tu ocaso
Venus infiel y coqueta
te arrojará su careta
riendo de tu fracaso.

Siempre fuiste desleal
a Pierrot, tu eterno amante...
...Febrero y cuarto menguante,
Colombina, es carnaval.

Aurelio Santos y Moreno.
Torrejón y Febrero 1925.

El negocio de los trigos en España Después de la reunión de la Junta central de Abastos

Madrid 24 (4'12 t.)

(POR TELÉFONO)

Las noticias que se tienen de los mercados trigueros españoles, después de la reunión de la Junta Central de Abastos, en la que se ha discutido con tanto interés el precio de este cereal son las siguientes:

En el mercado de Valladolid la tendencia del negocio de trigos sigue indecisa y esto es un buen síntoma, ya que también las cotizaciones se han repuesto en parte de la pérdida que experimentaron al conocerse la decisión de la Junta Central de Abastos.

La demanda va saliendo de su retraimiento a medida que van terminándose las existencias, y ayer ya se operó en partidas sobre trigos de la plaza y procedencias cercanas a 52'90 y 53'19 pesetas los 100 kilos en Valladolid.

Si esta situación se compara con la del principio de la semana, hay que reconocer que el negocio ha mejorado algo.

Los vendedores pretenden hoy en Valladolid a 53'19 pesetas los 100 kilos; en Osorno, Palencia y Medina de Rioseco, a 52'03 ídem, y 51'45 en Paredes de Nava.

Según los informes que se tienen del mercado triguero de Barcelona, éste negocio continúa estacionado, con escasas operaciones pendientes de la consabida solución sometida al Gobierno. Se hace alguna que otra compra pagando procedencias línea de León y Palencia, a 52 pesetas; línea de Segovia, Olmedo, Zamora y Nava, a 53'50; extremeños blancos, a 51'50. —Mencheta.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO"

Un suicidio

(POR TELÉFONO)

El escritor Aranz Castellano, pone fin a su vida

Madrid 24, (5 t.)—En Bilbao, ha puesto fin a su vida el conocido escritor regional Manuel Aranz Castellanos.

Se disparó un tiro de revólver en la cabeza, en el camino de Recaldeber.

El cadáver fué encontrado en una cuadra de Iturrigoría.

Aranz Castellanos era además agente de cambio y bolsa, teniendo todo su capital invertido en acciones del Crédito de la Unión minera.

Se cree que la suspensión de pagos de esta entidad bancaria, haya determinado el suicidio del escritor.

Aranz Castellanos era muy considerado en Bilbao.

Fuó presidente en el Ateneo y director de «El Liberal», distinguiéndose como costumbrista vasco y siendo muy apreciadas varias producciones literarias de este carácter por él publicadas recientemente.

Mañana se verificará el entierro. —Mencheta.

Lo del Hotel Nacional

(POR TELEFONO)

La pista de las alhajas tampoco da resultado

Madrid 24 (4'05 t.)—La policía ha comprobado que las alhajas encontradas en el domicilio de un sujeto conocido por «el Troncho», no eran de las robadas en el Hotel Nacional, sino de la propiedad de aquél.

«El Troncho» se encuentra detenido como supuesto to complicado en el asunto. —Mencheta.

RADIOTELEFONÍA

RECEPTORES DE LA

Radio Corporation Of América

Aparatos desde 200 pestas

J. VINIEGRA

CANALEJAS, 33 y 35

CACERES

La Gaceta de hoy

(POR TELEFONO)

Madrid 24, (5'10 t.)—Entre las distintos disposiciones que publica la «Gaceta» de hoy, aparecen las que siguen como más interesantes:

El registrador de Coria

Se publica el nombramiento de registrador de la propiedad de Coria, de la provincia de Cáceres, a favor de don José Escenarro y Aróstegui.

La orfandad de los indígenas de Marruseos

Disponiendo la forma en que se han de conceder las pensiones y retiros a los indígenas, viudas y huérfanos de éstos, cuyos expedientes serán tramitados por el Consejo Supremo de Guerra.

Las obras en Africa

Se dispone también que

antes de aprobarse los proyectos de obras que tengan que realizarse en nuestras posesiones marítimas de Africa, se oiga al Ministerio de Fomento. —Mencheta.

Adelantamos la salida del periódico, con objeto de que nuestros lectores se enteren lo más pronto posible, de la extensa información que les ofrecemos con motivo de la estancia en Cáceres del señor vizconde de Eza

DE FUTBOL

El encuentro de esta tarde

Bajo la amenaza de la lluvia, tuvo que empezar el encuentro de esta tarde en el campo de fútbol, entre el Deportivo Cacereno y el Ciudad Lineal de Madrid, terminando el primer tiempo con un tanto a favor del equipo local, por cero el forastero.

Comenzado el segundo tiempo continúa persistente la lluvia haciéndose imposible seguir el encuentro, siendo el resultado del partido el que ofrece el primer tiempo, o sea el de un tanto el Deportivo Cacereno y cero el Ciudad Lineal de Madrid.

Fotografía JAVIER

Con objeto de facilitar comodidades al público, y evitar la aglomeración de años anteriores, esta casa establece un servicio extraordinario, durante los días de carnaval, hasta las doce de la noche, para que el público pueda aprovechar las horas de baile.

Alfonso XIII, núm. 12

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Inspección de Higiene Pecuaria. (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia. (en el Gobierno civil).

Sección Administrativa de Primera Enseñanza. (en el Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

CACERES

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

El Quijote ante el mundo

Un monumento gigante a Cervantes en las llanuras de la Mancha

Son motivo de íntima satisfacción las noticias que se reciben acerca del proyecto magno de erigir en el Toboso, en plena llanura manchega, un monumento a Cervantes, con el concurso de todas las naciones de Europa y América. Son muchas las adhesiones que el presidente de la Junta Nacional de monumento, señor conde de López Muñoz, ha recibido de distintos jefes de Estado ofrecimientos valiosísimos de cooperación, y que hacen esperar que el monumento conmemorativo de la obra de Cervantes en el Toboso tendrá toda la grandiosidad y magnificencia que aquella inmortal creación del humano ingenio merece.

Los trabajos van a comenzar con la mayor actividad, y creemos que no ha de tardar mucho tiempo en que en el corazón de España rindan todas las naciones un justo homenaje de admiración a la obra cumbre de la literatura española.

Corte y confección

DE TODA CLASE DE PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARREGLO A LOS MAS ELEGANTES FIGURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

Incendio en un Colegio

Una loca prende fuego al edificio, pereciendo cuatro niños

Washington.—En el internado de Growland se ha producido una catástrofe, debida a una loca, por haber sido internado en dicho colegio un hijo suyo, a quien su padre llevó allí por su falta de aplicación y como castigo.

La desgraciada mujer fué, como de costumbre, a visitar a su hijo al colegio, y una vez terminada la hora de visitas, se internó por unos pasillos ocultándose a la investigación de los bedeles del establecimiento.

Escondida en las despensas permaneció hasta altas horas de la noche, y entonces, saliendo con gran sigilo, se dirigió a los establos del internado y amontonando gran cantidad de paja la prendió fuego. Las llamas tomaron incremento rápidamente y el incendio se generalizó, quedando destruidas dos naves del edificio, precisamente las destinadas a dormitorios.

El pánico fué enorme y aun cuando se hicieron grandes esfuerzos por salvar a los niños internados de las llamas, no se pudo evitar que cuatro de éstos murieran carbonizados.

La causante de la desgracia se arrojó a la calle desde la azotea de su domicilio, a donde se encaminó una vez consumado el hecho.

Su hijo se halla en grave estado, víctima de grandes quemaduras. (Nacional).

Anúnciese V. en La Montaña

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 49

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Modesto.

Santos del día 25 de Febrero de 1925. Santos Victorino, Nicéforo, Claudino, Justo y otros.

MARTIROLOGIO

San Victoriano y compañeros mártires, los cuales fueron degollados, habiendo antes sufrido crueles tormentos por confesar la fe católica.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, el ejercicio del Via-Crucis. Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Águila", en DOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista carte-

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACEDES Apartado de Correos n.º 2

ría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25.

Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-

moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 18.

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Se necesitan aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES

Florencio Rodríguez

San José núm. 27. Teléfono 373.

Advertimos a los que sin pedir, solo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencias sobre los mismo

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Eustaquio Joaquín Montaña, 58 años, Carcinoma de la laringe; Margallo 17.

Nacimientos.—Fabiana Naranjo Amores, Parras 7 (gemela).

María Naranjo Amores, Parras 7 (gemela).

Francisco Nicasio Domínguez Beltrán, Trujillo 2.

Fernando Tarde Nota, Casa Cuna.

Casa Mariana

HUESPEDES - VIAJEROS

Limpieza exagerada - Trato exquisito
Mesa sin competencia

Precios moderados

General Ezponda, 14; 2.º derecha

NO CONFUNDIRSE

Vida local

Casa de Socorro

Ultimamente ha recibido asistencia facultativa en este centro, Miguel Valiente, de fractura completa en el cúbito y radio del brazo izquierdo por el tercio inferior.

La Montaña

Diario de la tarde
PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Mortuorias.

Se admiten para todas las planas, hasta las seis de la tarde.

Crónicas de arte

La pedagogía. - El carácter

En nuestras escuelas se sigue un procedimiento rutinario de educación. Persigue el maestro un triunfo pedagógico con alardes memoristas. El niño que se sabe de un tirón el catecismo y cuando quiere recitar el Credo ha de volver a empezar si le faltó una palabra, es el tipo demostrativo de como los maestros enseñan y los discípulos aprenden.

No tengo de la pedagogía otro concepto que el aprendizaje en mis diálogos con las bibliotecas y en mi trato con los niños. La enseñanza de todo lo que otros anteriormente a mí han estudiado, me sirve en letras de molde para iniciarme en la doctrina que reputo salvadora para los pueblos la de conocer el carácter de los niños, la de hacer como una labor de poda en sus primeros pasos de aprendizaje, la de ir quitando como en los campos florecientes, las hierbecillas que con su crecimiento impiden la recolección de grandes cosechas. Y cuenta lector, para que estas cosas sirvan de aviso de la importancia pedagógica del carácter, que los niños son el plantel que han de convertir el páramo en campo frondoso y la vida rutinaria de un pueblo, en una vida de trabajo, fecunda y próspera.

El triunfo de los Estados Unidos es el resultado de la educación del carácter en los niños que luego en su plenitud varonil han dado con su fuerte espíritu y con su organización, un ejemplo comercial inigualado en el mundo.

Por presentar varios ejemplos que son como trabajos de laboratorio para la educación del carácter. Frente a un arroyuelo puse al lado opuesto dos manzanas. El arroyuelo era de ancho como dos brincos de muchacho. A unos veinticinco metros a la izquierda había un puentecillo de madera. A dos niños que estaban conmigo les dije: es preciso que cada uno de vosotros me traigáis una de aquellas manzanas. Los cogí de la mano y añadí: id por ellas.

Un chico no vaciló en seguir la línea recta, dió un brinco chapoteó en el agua, cogió la manzana y volvió de igual manera hasta mí, con ella en la mano. El otro dió un pequeño rodeo, cruzó el puente y cumplió también su encargo.

Expontáneamente, yo pensé, como cualquiera hubiera pensado sin espíritu de análisis, que aquel niño más decidido que no vaciló en mojarse los pies por seguir la línea recta y realizar más pronto el encargo recibido, tenía una gran fuerza sugestivamente simpática, pero bien pensado el acto de este chico merece del otro. Prevalció el sentido, hizo como los perros,

seguir la línea recta sin pensar en la falta o en el peligro.

El otro fué más racional, empleó unos segundos más en la faena, pero volvió hasta mí, limpio de fango. Todo el tiempo que el otro había ganado, lo perdió después en limpiarse el lodo de sus zapatos. Esta prueba repetida en otros casos sencillísimos, me demostró que el carácter de un niño era impulsivo, el del otro reflexivo y consciente. La enseñanza para hacer de esto dos chicos hombres de provecho ha de nacer de puntos diversos. No se puede dar igual trato al que manifiesta en las menores cosas un espíritu de reflexión que al que obra impulsivamente. Con una enseñanza igual el error pedagógico hubiera ocasionado la desgracia de uno de estos niños.

Otro caso. Dos hermanos se disputaban la posesión de un juguete. Me expusieron sus pretensiones y sentencié dándole la razón al que no la tenía. El verdadero dueño del juguete se quedó sin él y el otro animado por la sentencia recaída a su favor demostró con la plenitud abusiva de su derecho, la facultad de dominio destructor. Y el juguete quedó hecho añicos.

El verdadero dueño cogió los trozos esparcidos por el suelo y se fué con ellos. Días más tardes en una lección los dos hermanos hicieron una travesura y entonces a quien el otro día le di la razón no teniéndola, hice juez para que sentenciase el castigo que se debía imponer al otro hermano a quien infundadamente acusé como autor de la travesura. El juez sintiendo la plenitud de la responsabilidad de su labor, absolvió al otro hermano reconociendo que él solo era el culpable. Entonces pude advertir y lo he comprobado en muchas ocasiones luego, que este niño, tenía un carácter propicio a la rigurosidad de juzgador. El mismo sentimiento de la injusticia fué el que primeramente le animó a destruir lo que no era suyo. Fué el sentimiento de protesta contra la arbitrariedad. Seguramente el carácter del otro más bondadoso en apariencia, le llevaría a cometer en el papel de juzgador muchas debilidades. La rigurosidad no es manifestación del hombre malo. No todos los hombres buenos sirven para jueces.

El cultivo pedagógico de la observación del carácter en los niños tienen sorpresas que son verdaderas manifestaciones artísticas. Yo lealmente proclamo, que es un arte poco cultivado el de la educación del carácter de los niños y sin embargo pocas obras de arte podrán superar en belleza a esta de librar bata-

Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)
La cotización del día en el mercado de carnes

Madrid 24, (4'14 t.)—Al cerrarse el mercado de carnes en el Matadero de Madrid, las cotizaciones que han regido durante el día, han sido las siguientes:

Ganado gallego.—Cebones: de 3'04 a 3'13 pesetas el kilo.

Vacas, de 3'00 a 3'09 id. id. Ganado serrano.—Bueyes, de 2'96 a 3'07 id. id.

Vacas, de 3'00 a 3'22 id. id. Toros, de 3'22 a 3'35 id. id. Corderos con lana, de 4'50 a 4'60 id. id.

Ganado de Cerda.—Extremeños y andaluces, de 3'25 a 3'30 id. id.

Ganado asturiano.—Cebones: de 3'04 a 3'13 id. id.

Vacas: de 3'00 a 3'09 id. id. Ganado extremeño.—Bueyes: de 2'96 a 3'07 id. id.

Vacas: de 3'00 a 3'22 id. id. Toros: de 3'22 a 3'35 id. id.

La situación del mercado no ofrece particularidad alguna.—*Meneheta.*

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

lta a favor del carácter de cada niño.

Si el hombre que de arcilla hace una estatua; si el que refleja en un lienzo las bellezas del colorido que sus ojos presencian; si el que siente una emoción sentimental que la lleva a expresarla magníficamente en una prosa elegante, es un artista, y aun se da este nombre al que cuida una flor; al que labra una madera, al que decora un panorama escénico o una habitación familiar, ¿cómo ha de negarse esta cualidad al hombre que cuida al niño, la mejor flor de todas las flores de la vida y le adiestra en el ejercicio de su carácter para que aprenda, que en la vida no hay otro valor, que el valor propio y que todo hombre, a sí mismo, debe su felicidad y su decoro?

El arte tiene sorpresas insospechadas y el niño es una obra ingénua de arte. Malograr su educación, es una labor disolvente que no da sus frutos hasta pasados muchos años, cuando las generaciones infantiles se conviertan en sociedades organizadas de hombres y advierten entonces cuanto bien pudieran los pedagogos haber hecho para evitar el mal que los mal enseñados hacen inconscientemente después...

José Gallo de Renovales.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia. Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifestadores, temples, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

Todos honrados... El ingenio en el anuncio

Un agente de anuncios de un gran rotativo, de las muchas anécdotas que le sucedieron, reseña lo siguiente:

Un antiguo suscriptor perdió en determinada iglesia el segundo día de una novena muy concurrida, un hermosísimo paraguas con puño que acababan de regalarle. El buen hombre publicó durante tres o cuatro días en los anuncios económicos un breve aviso que, sobre poco más o menos, decía: «Pérdida de un paraguas en la iglesia de... Se gratificará al que lo devuelva.» El anuncio no dió el menor resultado, y el suscriptor se presentó a quejarse en la Administración. El agente, impuesto en el caso, le contestó:

—¡Claro! Ese anuncio es completamente ineficaz. Primero, por su mezquindad de tamaño. En el anuncio no se debe regatear nada. Y después, por su torpe redacción. ¿Cómo quiere usted que nadie se desprenda de su hermoso paraguas por una mísera gratificación? Hoy publicaremos en sitio bien visible el siguiente anuncio:

«Una persona cuyo nombre es bien conocido, fué vista el lunes último en la iglesia de... en el momento en que se llevaba un paraguas que no le pertenecía. Si esa persona desea conservar su reputación de buen cristiano, y, sobre todo, evitarse una cuestión desagradable, puede remitir el paraguas a don Fulano, domiciliado en la calle de X...»

En efecto; al día siguiente, el suscriptor recibió su paraguas... y ocho más.

Se arriendan hermosos locales, planta baja, apropiados para almacenes e industrias. También, pisos y habitaciones independientes.

Informarán, Plaza Mayor, n.º 2.

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 24 de Febrero del 1925. Altura barométrica, 721'9. Temperatura, al aire y a la sombra, 3'2. Máxima del aire, a la sombra, 11'6. Mínima del aire, a la sombra, 0'8. Humedad relativa del aire, 87. Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 5'1. Agua evaporada en veinticuatro horas, 3'1. Lluvia en veinticuatro horas, 0'0. Dirección del viento, W. Clase del viento, ventolina. Recorrido en veinticuatro horas, 234. Estado del cielo, nublado. Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:
12.000.000 de pesetas
efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:
D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

financiado autorizado por la Comisaría de Seguros

SE ENCUENTRA A LA VENTA en esta imprenta el Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara **JOSE OTÓN TORRES**

ANTE EL TRONO DE MOMO

Arrojar la cara importa...

Es hoy el día de mayor esplendor en el reinado del dios Momo. La Humanidad en esta época se ve atacada de una verdadera locura.

De nada sirve la experiencia ni los desengaños, ni las lecciones de los años anteriores; la eterna mascarada continúa y el loco deseo de aparecer distinto a como se es, empuja nuevamente a repetir los mismos actos que quizá han sido criticados cuando se han tocado las consecuencias de los pasados devaneos.

¿Qué afán inusitado acucia nuestro corazón? ¿Para qué el carnaval y para qué máscaras si todo el santo año estamos jugando a disfrazar nuestro sentimientos, a ocultar cuidadosamente nuestra manera de pensar, a fingir lo que no somos y aparentar lo que quisiéramos ser?

¿Qué más caretas ni qué disfraz mayor que el que nos encubre el año entero cuando se da el caso de que muchos a fuerza de disimulo no se conocen ni a sí mismo?

No son adoradores de Momo los disimuladores o los hipócritas. ¿Pues cuántos hipócritas

tas y disimuladores tropezaréis todos los días en vuestro camino?

Todo el año es carnaval, dijo Larra; y aunque las fiestas que recuerdan el paganismo sólo breves días lo atestiguan, el dios Jano domina en el resto; repasad vuestra vida; examinad vuestros actos y ved si siempre la verdad salió a flor de labios; si llamásteis amigos sólo a los verdaderos; si os ofrecísteis de corazón en vuestras conversaciones y si vuestras palabras eran fiel reflejo del estado de vuestras almas; si hablásteis de virtud cuando el vicio os empujaba y si un velo de piedad disimuló vuestra alegría por el mal ajeno: la envidia es otra máscara que está mordiendo en el corazón de los hombres continuamente y se quiere aparecer como generoso.

No precisan carnavales, sino arrepenimientos: nobles deseos de cumplir en todo el deber, y no aparecer jamás como no sea la realidad.

Que en las cosas de este mundo no deben olvidarse otras, y arrojar la cara importa, que el espejo... ¡no hay de qué!

El mundo es así...

Autoritarismo académico

El mariscal Liautey es, además de un gran militar, un espíritu ingenioso. Sus frases, a veces, hieren como el filo de su espada; y en duelo de agudezas, sabe tanto como de la esgrima que por necesidad profesional domina.

Es, todo el mundo lo sabe, académico. Al comienzo de un verano estaba en París, y concurrió a una sesión de la Academia. Encontró a sus colegas ocupados en redactar el diccionario.

Alguien quiso disparar sobre él una andanada. Era algún académico de los que votaron contra la admisión del mariscal en aquel docto areópago.

—Veamos, señor mariscal—dijo el zumbón, aludiendo a la intransigencia y al férreo carácter de Liautey—; ¿quiere usted definirnos el autoritarismo?

Los académicos no habían llegado a la letra Z, pero ciertamente habían agotado la letra A. Lo sabía el mariscal. Pero sin inmutarse, ni vacilar, disparó la definición siguiente:

—Señores, «autoritarismo» no se puede definir sino por comparación con «autoridad». Son autoritarios los que pretenden hacer creer en una autoridad que no tienen. Para los militares, señores, el autoritarismo es puramente voluntario; pero—aquí una sonrisa florentina—es obligatorio para los académicos.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Homenaje a Rodríguez-Arias Se organiza la suscripción

Después de dar cuenta de la reunión celebrada al efecto, dice en «Extremadura» Giménez Aguirre: hemos creído que el homenaje a nuestro simpático y querido general debe tener un espíritu eminentemente popular y no pribar de concurrir a él a nadie de los que tengan deseos de hacerlo, ni aún a las clases más humildes, ni al mismo pobre soldado, que ve en su antiguo coronel al padre cariñoso en quien siempre encontrará amor y tolerancia.

Por lo tanto, se acordó que la «cuota máxima» para contribuir al mismo sea la de diez pesetas, aceptándose igualmente las sumas más humildes.

Los sitios donde pueden ser entregadas las mencionadas cuotas son los siguientes:

Comercio de don Tomás Pérez.—Plaza Mayor.

Comercio de don José Candelario.—Plaza de San Juan.

Y despacho de don Germán Manzano.—Calle de San Pedro.

Los forasteros pueden enviar sus aportaciones por giro postal.

La lista de los señores adheridos, así como también las cantidades que suscriban, se publicarán en la prensa diaria, lo que servirá de justificante de las cantidades recibidas.

Como el entusiasmo despertado en todas las clases sociales

Descarrilamiento en el Tajo

Milagrosamente no cae al agua desde el puente un tren de trabajo

En nuestro número de ayer dábamos la noticia del accidente ferroviario ocurrido a las cinco de la tarde en el puente sobre el río Tajo, de la línea de Madrid, Cáceres y Portugal.

Posteriormente hemos podido adquirir informes concretos de como ha ocurrido el descarrilamiento, que milagrosamente no ha tenido caracteres de catástrofe.

Según dichos informes, una brigada obrera se dedicaba ayer al cambio de traviesas en el puente.

Sin que se sepan las causas, un tren de trabajo siguió marchando por la vía, estando quitados los rieles de ambos lados en un gran trecho.

Al llegar la máquina al sitio donde no había rieles, siguió no obstante, rodando sobre las traviesas, llegando así hasta lograr montar de nuevo en los carriles.

Cuando la máquina montó de

nuevo en los rieles, los vagones que le seguían y que atravesaban entonces el trecho que se estaban arreglando, quedaron empotrados, causando desperfectos de gran consideración.

Personas entendidas en cosas de ferrocarriles, han manifestado que indudablemente el tren hubiera caído al río, si en vez de estar quitados los dos railes, hay uno puesto.

Por otra parte, la máquina que es de las llamadas de carro y que por esto *descarrilan bien*, según los entendidos, contribuyó a que el tren no cayera al agua, cosa que no hubiera ocurrido quizás, si es una máquina de las modernas.

A causa de los desperfectos causados en el puente y que por ser de consideración han de repararse en más de dos días, los viajeros tienen que traspasar en ambas orillas del Tajo, pasando este en las barcas.

Por ambustero

Un sujeto que se atraca a sí mismo

Madrid 24, (5 t.)—De Zaragoza, comunican el siguiente suceso, ocurrido en Caspe.

Manuel Amorós, vecino de aquella localidad, se presentó en el cuartel de la Guardia civil, denunciando que al regresar al pueblo de Tabanda, al llegar al kilómetro 13, dos individuos, armados con pistola y escopeta, le salieron al paso, preguntándole si tenía cerillas.

Cuando Amorós les iba a entregar la caja, le apuntaron con la escopeta y le registraron, sus trayéndole 817 pesetas que llevaba y desapareciendo acto seguido.

El jefe del puesto de la benemérita, notó que al interrogar al denunciante, este incurrió en varias contradicciones, por lo que estrechó más las preguntas, siendo cada vez mayor su confusión, existiendo vehementes indicios de que sea falsa la denuncia, por lo que ingresó en la cárcel.—*Mencheta.*

Notas de Sociedad

Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestros amigos el delegado gubernativo del partido de Garrovillas; don Florencio Breña, don Juan Antonio Pérez Aloe, don José Núñez, don Enrique Cortés, don Augusto Pérez Flores y don Fausto Maldonado.

—Para Madrid ha salido el doctor don David Domínguez Villagrà.

—Se encuentra entre nosotros, el inspirado escultor extremeño señor Pérez Comendador.

Un artículo del vizconde de Eza

El problema del abastecimiento y la producción del trigo

(POR TELÉFONO)

Madrid 24, (5'10 t.)—En «A B C» de esta mañana se publica un interesante artículo del ilustre ex ministro conservador señor vizconde de Eza, sobre el problema del abastecimiento y la producción del trigo.

En él se dice que ante la carencia de este cereal, el Gobierno está en el caso de prestar su decidido apoyo y colaboración a la clase encargada de producirlo.—*Mencheta.*

FARMACIA Y DROGUERIA

del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**

Sucesor de García Liberal

GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Pues si en Madrid pierde categoría el Carnaval y en los cines ya no se exhiben películas de estas fiestas en Niza, habrá que convencerse de que Momo ha pasado a figurar entre los políticos del antiguo régimen.

Y de todas las virtudes que se han querido reconocer al vizconde de Eza en Cáceres, como hombre de extraordinaria cultura, consagrado a la labor social que su posición pudiera, como a tantos, eximirle de ciertos deberes, la más grande fué la de soportar el papel de víctima que quisieron adjudicarle por el desastre de Annual, quienes lo prepararon año tras año.

Tenia razón un comensal que anoche luchaba con la resistencia de un capón, que no se dejaba masticar con facilidad.

Nos lo estamos comiendo y encima hablamos mal de él.

Y eso, con los animales: ¡que cuando se trata de un amigo...!

Lea V.

La Montaña

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☎ ☎ ☎ ☎

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Tembor de tierra

Quedan sepultadas cuatro casas enclavadas en una montaña

Londres.—Comunican de Guyón que se ha producido un temblor de tierra, con desprendimientos importantes, en la montaña situada al norte del pueblo y a cuyo pie se hallaban situadas cuatro casas de aldeanos.

Estas casas han quedado sepultadas entre la tierra desprendida y seis de sus habitantes muertos.

Se trabaja en el desescombro para extraer dos cadáveres que aún no han podido ser recogidos. (Nacional).